



↑现金拿在手里，笑容挂在脸上。



↑开心数钱。



↑领到现金后乐开了花。



↑父亲带着女儿来分享喜悦。

新春走基层

大寨村分红

725万

2月6日，龙胜各族自治县龙脊镇大寨村举行旅游分红大会，全村282户1318人喜分725万元！

10点30分左右，分红仪式开始。在村干部引导下，村民有序排队领取分红。现金拿到手上，村民们的眼角止不住地上扬。

村民潘应芳领到了43900元，是村里得到分红最多的一户。“我今年73岁了，种了6亩田。以前种田到了秋收就得到些谷子，现在种田还有分红。我这个年纪还有这个收入，真的很满足！”

“分红就是‘绿水青山’成为‘金山银山’实实在在的证明，我们老百姓的‘旅游饭’饭碗牢牢抓在手心了！”村民潘盘珍笑得合不拢嘴。

大寨村有两千多年的梯田耕种历史。1999年，在当地政府支持和引导下，大寨村与旅游公司合作开发梯田景观，并约定村民负责种植水稻和维护梯田景观，旅游公司每年将部分门票收入返还给村民分红。2003年，“旅游分红”拉开序幕。

据龙脊旅游公司有关负责人介绍，自旅游开发以来，他们采用“龙头企业+景点+农户”的模式，通过多种方式带动农户增收致富，形成了“一田生五金”的旅游产业振兴模式（梯田流转有租金、梯田入股享股金、梯田务工挣现金、梯田维护得奖金、梯田旅游发薪金），为龙脊梯田村民带来了稳定的收入来源。大寨村的旅游分红由2003年的2.5万元增长为2023年的725万元。

“村民原本闲置的资产变成了现在的‘活’资源。2024年，我们将立足多彩梯田这一优势，推出多样化的旅游产品和服务，提高旅游附加值，打好‘生态牌’，唱好‘文化戏’，吃好‘旅游饭’，争取分红再创新高！”大寨村支书余琼通对于未来信心满满。

据了解，除了大寨村，龙脊景区里的平安村、龙脊村等多个村寨每年也有旅游分红。春节前夕，龙脊梯田共有9个村寨参与年终旅游分红1100多万元。

记者滕嘉 通讯员秦榛 于琳钰/文
记者滕嘉/摄

↑村民有序排队领取分红。
↓工作人员摆放分红现金。